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Nya lokala föreskrifter för avfallshantering 

Förslag till beslut 
Att samhällsbyggnadsutskottet föreslår Kommunstyrelsen att föreslå 
kommunfullmäktige att anta dom nya lokala föreskrifterna för avfallshantering. 

Sammanfattning av ärendet 
Inför införandet av matavfallsinsamling har det gjorts en översyn av föreskrifterna 
och taxorna för att kunna följa nya direktiv, avfallsförordningarna och 
miljöbalken.  

Förslaget har ställts ut i enlighet med Miljöbalken 15 kap, §42 Kommunstyrelsens 
presidium fattade, 2020-06-29 beslut om att skicka förslag om nya lokala 
föreskrifter för avfallshantering för utställning och remiss inom den kommunala 
förvaltningen.  

Synpunkter och nya lagar som tillträtts 1 augusti har tagits i beaktande och ett 
reviderat förslag presenteras i bilaga. Nya lokala föreskriften för avfallshantering 
är avsedd att börja gälla från 1 januari 2021.  

Ärende 
Föreskrifterna har tagits fram med stöd av Avfall Sveriges Rapport 2017:01, 
Underlag för renhållningsordningens avfallsföreskrifter, med anpassningar till de 
förutsättningar som råder i Ragunda kommun. Förslaget ger en bättre struktur 
och tydlighet till taxan. Taxerelaterade punkter har fört över till taxedokumentet. 
Det är nya begrepp och förtydliganden som är den stora skillnaden från den gamla 
och har anpassats till förändringar i nuvarande miljöbalken, avfallsförordningen 
och relaterad lagstiftning. 
I förslaget till föreskrift ligger fokus på avfall inom det kommunala ansvaret, 
likställdhetsprincipen och avfallsminskningen.  

Revideringen innebär att handläggning av renhållningsärenden blir enklare och 
underlättar dialogen med kunder jämfört med idag. 

Förslaget till nya lokala föreskrifterna för avfallshantering innebär bland annat att:  

 Begreppet ”hushållsavfall” ändras till ”kommunalt avfall”. 
 Komplettering med ytterligare avfallsslag som tex fettavskiljare, minireningsverk, 

fosforfällor och matavfall som är kommunalt ansvar införs i föreskrifterna. 
 Fastighetsägare som inte gör ett eget val av abonnemang för hämtning av 

hushållsavfall tilldelas abonnemang med osorterat. 
 Matavfall hämtas varannan vecka. 
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 Två närboende kan medges rätt att använda gemensamma matavfallskärl.  
 Nya bestämmelser för bygg och rivningsavfall med utsorteringskrav.  
 Tömning av fettavskiljare, fosforfällor och minireningsverk kompletterad. 
 Undantag från renhållningsföreskrifterna reviderad. 
 Handläggning av ärende med undantag från förskrifterna regleras hos bygg och 

miljönämnden enligt miljöbalken 27 kap 1§.   
 Bilaga 1 uppdaterad - Anvisningar sortering avfall. 
 Bilaga 2 uppdaterad - Hämtningsintervall. 
 Dokumentets namn “renhållningsordning” har bytt till rätta 

benämningen “lokala föreskrifter för avfallshantering”.  
 
Matavfallet planeras att införas 2022 i och med en ny upphandling börjar. 
Insamlingsstart planeras till hösten 2022.  

Motion om införande av grön rutt beslut KF 2019-11-21 Dnr 2019/155 kommer 
att tas med i beräkningen när nya körlistor för matavfallsinsamlingen tas fram. 

Avfallsplanen är gammal och inaktuell och behöver därmed revideras men 
omfattas inte av detta ärende. 

Konsekvenser för barn 
Vi ger barnen bättre förutsättningar genom att bidra till att uppnå de globala 
målen. För hållbar utveckling kräver det att vi minskar vårt ekologiska fotavtryck 
genom att ändra hur vi producerar och konsumerar varor och resurser. 

Bilagor 
1. Förslag nya renhållningsföreskrifter 
2. Utställning, remissvar 

Beredande tjänsteman  
Jenny Forslind 
Verksamhetsansvarig Renhållningen 
Samhällsbyggnadsförvaltningen 

Olof Pettersson 
Tf Förvaltningschef 
Samhällsbyggnadsförvaltningen 

Beslut skickas till 
Jenny Forslind 

Bygg och Miljökontoret 
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